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A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulásának tagszervezetei: a II. kerületi,
VI. kerületi, IX. kerületi és XI. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzatok, valamint az
Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

A Fővárosi Örmény Klub minden hónap 3. csütörtökén délután 17 órakor - hívottan és
hívatlanul - mindenkit szeretettel vár klubdélutánjaira a Budapest V. Semmelweis utca 1-3. I.

emeleti zeneterembe.

******

November - gondolatok az örmény liturgiából

A liturgiát bezáró áldás előtt mondja a diakónus:

Szent Keresztedre kérünk, Uram, szabadíts meg minket a bűntől, és ments meg minket
irgalmad kegyelmével.
Mindenható Urunk, Istenünk, ments meg minket és irgalmazz nekünk.

Szinte  minden  szertartás  végén  ott  szerepel,  emlékeztet  az  Úr  keresztjére,  arra  is,  hogy
nekünk részesednünk kell a keresztből. (S az örmények történelmük során bőven részesedtek
is!) Egyetlen megoldásként csak Isten irgalmába tudjuk ajánlani magunkat.

dr. Sasvári László
******

Kiss Ernő
emléktábla-avatás Szegeden

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Szegedi Örmény Önkormányzat és az Erdélyi
Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 1999. október 6-án közösen rendezte az 1848/49-es
forradalom és szabadságharc 150. évfordulóján megrendezett városi ünnepségeket. Elsőként
Kiss Ernő honvéd altábornagy, aradi vértanú emléktáblájának avatására került sor.  Kalmár
Márton szegedi szobrászművész alkotását a Szegedi Örmény Önkormányzat állíttatta.
Eleméri  és  ittebei  Kiss  Ernő  örmény  földbirtokos-család  tagjaként  született  Temesváron
1799-ben. Felesége a kiszombori születésű Szentgyörgyi Horváth Krisztina.
1848 tavaszán Kiss huszárezredével Újpécsen (Torontál vármegye) állomásozott. A szegedi
katonai  tábor  megalakulása  után  egy  dandár  élén  a  Temesi  bánság  területét  védte.  Az
időközben  országos  főhadparancsnokká  kinevezett  altábornagyot  a  hadügyminiszter
távollétében többször bízták meg a miniszteri  teendőkkel.  A kormány Szegedre költözése
idején Kiss Ernő is Szegeden látta el hivatalát. A világosi fegyverletételnél Görgei seregéhez



csatlakozott,  s  mint  a  legmagasabb  rangú volt  császári  tisztet,  elsőként  állították  Aradon
hadbíróság elé. Egykori ezredénél, a 2. Hannover huszárezredben szolgált a legtöbb örmény
születésű tiszt.
Az  avatáson  emlékbeszédet  mondott  dr.  Issekutz  Sarolta az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek
Kulturális Egyesület elnöke. Az emléktáblát dr. Berekné dr. Petti Ildikó, Szeged Közgyűlése
Kulturális és Közművelődési Bizottságának elnöke avatta fel.
Az avatási műsorban közreműködött:  Flórián Antal színművész és a Béke utcai Általános
Iskola  kórusa.  Az  emlékezés  koszorúit  helyezte  el  a  Szegedi  Honvéd  Hagyományőrző
Egyesület,  Szeged  város  jegyzője,  az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek  Kulturális  Egyesület,
valamint a Szegedi Örmény Önkormányzat.
Az  ünnepségsorozat  keretében  került  sor  Osztróvszky  Józsefnek,  Szeged  egykori
polgármesterének,  48-as kormánybiztosának szobra avatására,  valamint  az Aradi  vértanúk
terén lévő Honvédemlékmű koszorúzására.
Örvendetes,  hogy  Szeged  örmény  közössége  ennyire  tevékenyen  vehetett  részt  a  városi
ünnepségekben és ismét adhatott valamit a város polgárainak.

Kövér László
******

Előző számunkban közöltük az Országos Választási Iroda Szongoth Gábor képviselő úrnak
írt levelét. valamint a Legfelsőbb Bíróság döntését. Most - némi rövidítéssel - lássuk az ügy

folytatását:

Szongoth Gábor Úrnak!
XI. ker. Örmény Kisebbségi Önkormányzat Elnöke!

Tisztelt Elnök Úr!

Ön  beadvánnyal  fordult  hozzám  az  Országos  Örmény  Önkormányzat  megüresedett
mandátumai ügyében. Előadta, hogy 1999-ben az elektori gyűlés 23 főben állapította meg az
országos önkormányzat tagjainak számát. Ön a szavazatok alapján a 25. helyre került, így
nem szerzett mandátumot. Ez év nyarán három közgyűlési tag megbízatása, lemondása miatt
megszűnt. Az Országos Választási Bizottság (OVB) 1999. szeptember 18-án kelt 19/1999.
(IX.18.) számú határozatával megállapította, hogy "a megüresedett mandátum betöltésére az
1999.  január  3-ai  elektori  gyűlésen  a  soron következő  legtöbb  szavazatot  kapott  jelöltek
jogosultak,  amennyiben  a  mandátumot  elfogadják".  Az  OVB  -  az  elfogadó  nyilatkozat
beszerzését követően - úgy rendelkezett, hogy kiadja Önnek a megbízólevelet. Az országos
önkormányzat a határozat ellen kifogást nyújtott be. Álláspontja szerint az OVB hatásköre
nem terjedt ki arra, hogy az országos önkormányzat közgyűlésébe új tagok mandátumának
kiadásáról  döntsön.  A Legfelsőbb  Bíróság  Kv.  I.  29.  261/1999/1.  számú  végzésében  a
kifogásnak  helyt  adott  és  az  OVB  határozatának  -  fentiekben  idézett  -  rendelkezését
megsemmisítette.  Ön  a  Legfelsőbb  Bíróság  jogértelmezésével  nem  értett  egyet  és
segítségemet kérte a megüresedett közgyűlési helyek betöltéséhez.

A panasszal kapcsolatos jogi álláspontom a következő. (...)
Állásponton szerint a jogszabályok értelmezésekor a nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól
szóló  1993.  évi  LXXVII.  törvény (Nektv.)  34.  paragrafusában foglalt  rendelkezésből  kell
kiindulni, amely szerint az országos önkormányzat közgyűlésének tagjait saját körükből az
elektorok a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló törvény
kislistás  szavazásra  vonatkozó  szabályainak  megfelelő  alkalmazásával  választják  meg.  A
kislistás  választás  szabályait  a  helyi  önkormányzati  képviselők  és  polgármesterek


